

Elöljáróban

Jubileumi évet kezdtünk és örömmel számolunk be a folyóirat akadémiai minősítéséről. A szociális munka gyakorlatának, kutatásának publikációkban való feldolgozása tíz éve működik a folyóiratnál. Küldetésünkben adódóan egyaránt kívánunk szakmai és tudományos folyóirat lenni éppen azért, hogy a szociális munka gyakorlatának módszertani kincsei, elméletbe fordítható részei, kutatással feltárt problémái, az ezekre megfogalmazható beavatkozások és javaslatok elérhetőek legyenek. A szociális munka beágyazottságához szükség van a szakmai elméleteket megfogalmazó, a kutató, a gyakorlati munkát hivatásként végző szakemberekre, akiknek munkái a mindennapok terepmunkáján túl publikációkban jelennek meg a folyóiratban. A szociális munka tudományos jellege nem távolságot jelent, hanem éppen hogy közel hozza azokat az értékeket, amelyek a szakmában keletkeznek és azokat a szerzőket, akik mindezeket megvalósítják.

A *Tanulmányok* rovatban található *Szabó Lajos* az idősödés tranzitív változásairól készült kutatásának harmadik közleménye, ami egy nagyívű kutatás zárótanulmánya, és amiben egy eset bemutatásán keresztül jól követhetőek az idősödéssel, időskorral együtt járó változások az ember életében. Idős emberekkel dolgozóknak és az érdeklődőknek hasznos olvasmány, ami nemcsak az alapos elméleti tudás összefoglalása, hanem a gyakorlat interpretációja is. *Csizmadia Zoltán et al.* tanulmányának fókuszpontjában a szociális intézmények aktuális szolgáltatási nehézségei és kihívásai állnak, és hogy ezekre hogyan tudnak belső erőforrásaik, mechanizmusaik és kapacitásaik mellett adott pillanatban reagálni, valamint hogy milyen szükségletek fogalmazódnak meg a szakmafejlesztésben.

A *Tanulmányok – Kitekintő* rovatban *Meleg Sándor et al.* a Szociális Munkások Magyarországi Egyesületének képviseletében az IFSW prágai konferenciáján hallottak, tapasztaltak összefoglalását adják közre, ami a jelen és a közeljövő szociális munkájának céljait és irányait veszi számba. *Ondrej Botek et al.* tanulmánya rávilágít arra, hogy egy fogyatékossgal született gyermek milyen változást hoz a családba, és hogyan változnak a szükségleteik és az életminőségük.

A *Módszertan – Hazai pálya* rovatban *Győri Péter* a hajléktalan emberek döntéseibe enged betekintést, amikor szálláshelyet választanak maguknak. Az írás a 2022 'Február3' kutatás egy nyitott kérdésére adott válaszokat elemzi módszertanilag is figyelemreméltó módon. *Fehér Boróka és Lengyel Lea* a nők hajléktalanságának jellegzetességeit egy szálló dokumentációjának másodelemzésével bővíti. A dokumentumelemzés módszertani elvégzése és az eredmények összefoglalása kutató és hajléktalan emberekkel dolgozóknak hasznos forrásmunka. *Bulyáki Tünde* tanulmánya a mentális zavarral, hajléktalanként élő emberek segítésére irányítja a figyelmet intézményi keretek között.

A *Recenziók* közül *Budai István* írása a civilizációt és ezzel együtt a szociális munkát érintő változásokba enged betekintés azzal, hogy négy könyv tartalmát hozza közelebb az olvasókhöz. *Tóth Dalma* recenziója egy olyan könyvről szól, ami a magyarországi LMBTQ egyének döntéseit vizsgálja a családalapítás és a kapcsolatok összetettségében.

Szoboszlai Katalin főszerkesztő